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Nákladové nádraží Žižkov – prostor pro budoucí generace

Po letech aktivit k vyřešení Nákladového nádraží Žižkov získala naše snaha konečně podporu vlády. Starostka Hujová tento posun přivítala. Přílišný optimismus však mírní, jedná se o pouze krok, který umožní ministerstvu kultury jednat s vlastníkem budovy při vyřešení majetkových vztahů.

"Jsem velmi ráda za nedávno schválené vládní usnesení o přenesení Národního filmového archivu do Nákladového nádraží Žižkov, ale nejsme ještě na konci našeho snažení," míní starostka Vladislava Hujová. "Memorandum o vzájemné spolupráci s cílem konverze tohoto prostoru na kulturně vzdělávací centrum je podepsáno totiž již dva roky, a přesto jsem byla nucena v srpnu loňského roku vyzvat všechny signatáře o vyslovení jasného stanoviska k budoucímu využití objektu, především zda se zmíněné instituce budou na přestavbě a využívání budovy investičně podílet," doplnila starostka.

Dalším velmi důležitým mezníkem na cestě ke konečné podobě Nákladového nádraží Žižkov bude jednání zastupitelstva v úterý 16. února 2016. Starostka Vladislava Hujová zde předloží tři varianty veřejné urbanistické soutěže pro řešení brownfieldu Nákladového nádraží Žižkov, které připravili a budou prezentovat odborníci z Institutu plánování a rozvoje hlavního města Prahy (IPR). Zastupitelé by tak měli vybrat z nabízených variant. Poté se IPR, v součinnosti s MČ Praha 3, památkáři a vlastníky pozemků, ujme další přípravy urbanisticko-architektonické soutěže, která bude mít za úkol navrhnout ideální podobu lokality Nákladového nádraží Žižkov, včetně zakomponování využití památkově chráněné budovy.

Vedení městské části Praha 3 trvá na tom, aby byl tento prostor do budoucna moderním a vlídným prostředím pro obyvatele Prahy 3 a ten by měla vyprofilovat právě veřejná urbanistická soutěž, která je nejtransparentnějším nástrojem a může přinést široké spektrum návrhů. Starostka Vladislava Hujová k tomu říká: "Vyřešení Nákladového nádraží Žižkov není krátkodobou záležitostí, je to prostor, který budou užívat především příští generace. To znamená, že do území musí být v zadání soutěže začleněn park, náměstí, škola, nová tramvajová linka, bydlení, ale i vytvořeny nové pracovní příležitosti. To vše s respektováním dopravních možností v této lokalitě. Byla bych ráda, kdyby Prahu 3, kterou dnes tvoří Žižkov, Jarov a Vinohrady, které se liší architekturou a dobou výstavby v budoucnu doplňovala moderní architektura v lokalitě Nákladového nádraží respektující potřeby obyvatel Prahy 3.“

Nákladové nádraží Žižkov, které je v současnosti vlastnictvím Českých drah, je největší dochovanou funkcionalistickou průmyslovou stavbou v Praze a v roce 2013 bylo prohlášeno za nemovitou kulturní památku. V dubnu 2014 bylo podepsáno „Memorandum“ mezi městskou části Praha 3, Ministerstvem kultury, Hlavním městem Prahou, Českými drahami a Žižkov Station Development.
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